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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 502ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, as quatorze 

horas e trinta minutos, presencialmente e por videoconferência, realizou-se a quingentésima 

segunda Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de 

Santos  CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Carlos Magno Lopes da 

Silva Filho, pela SNPTA; Anderson Pomini e Orlando de Almeida Razões Júnior, pela APS; 

Thais Margarido Alencar, pela Prefeitura de Guarujá; Marianna Donato Pirrone e José Paulo 

Antunes, pela ANVISA; Bernardo Dias de Souza, pela Marinha do Brasil, Haroldo José Parri, 

pela RFB, Gabriela Akemi Cardoso Gagliardi Takeda, pelo MAPA; Representantes da 

Classe Empresarial: José Edgard Laborde Gomes, pela ABTRA; Ivam Jardim, pela AEB e 

Mauro Samarco, pela ACS. O Representante da Classe Laboral:  Carlos Alberto Garcia, pela 

FENCCOVIB. Participaram como convidados: Eduardo Lopes, Adilson Gonçalves, Luciana 

Guerise, Sidney Verde, Thiago Robles e Pedro de Sá Filho. Não compareceram à reunião 

os representantes da ABTP, Sopesp e FNE. Havendo número legal, foram abertos os 

trabalhos, tendo como Secretário Executivo o Sr. Jorge Leite dos Santos, com apoio do 

Supervisor Thiago Rodrigues Alves, da Assessora Monise Areias e do Técnico Rafael José 

Fidalgo. Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I  ABERTURA.       

I.01  Leitura e aprovação da ata da 501ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos 

Conselheiros que, lida e achada conforme, foi aprovada. Na sequência passou ao item              

II  ORDEM DOM DIA. II.01  Carta APS-DIPRE-ED/096.2025, datada de 13/10/2025, 

contendo esclarecimentos do Diretor Presidente da APS, sobre a participação, como 

convidadas permanentes, das Prefeituras de Cubatão e São Vicente, no Conselho de 

Autoridade Portuária de Santos  CAP/SANTOS, consubstanciado no artigo 9º - § 3º do 

Regimento Interno do CAP/Santos. O Colegiado registra que tomou conhecimento e 

aprovou, por unanimidade, a participação das referidas Prefeituras, como convidadas 

permanentes, no Conselho de Autoridade Portuária de Santos  CAP/SANTOS, sendo o Sr. 

Pedro de Sá Filho representante de Cubatão e o Sr. Guilherme Rivero Gruzzi, representante 

de São Vicente, de acordo com o artigo 9º - § 3º do Regimento Interno do CAP/Santos. O 

Diretor Presidente da APS, Anderson Pomini, deu boas-vindas aos Srs. Pedro e Guilherme, 
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destacando a importância de suas participações no Colegiado, bem como deixou o convite 

para que o CAP conheça a sala da Autoridade Portuária em São Paulo. Para o assunto 

foram emitidas as Resoluções CAP nºs 05 e 06.2025. II.02 - Carta APS-DIPRE-ED/98.2025, 

de 20/10/2025, do Presidente da APS, indicando o Sr. André Leme da Silva Fleury Bonini, 

como Diretor-Presidente da Fundação CENEP, para cumprir o prazo remanescente do 

mandato 2023/2025, que se encerrará em dezembro de 2025, podendo ser reeleito, em 

substituição ao Sr. Caio Teissiere Moreti da Silva, em atendimento ao artigo 8º, §2º, 

do Estatuto Social da Fundação Cenep. O Colegiado homologou a referida indicação, 

desejando sucesso para o Sr. André Leme da Silva Fleury Bonini durante sua gestão como 

Presidente do Cenep, bem como registra seus agradecimentos ao Sr. Caio Teissiere Moreti 

pelos excelentes trabalhos realizados durante a sua gestão. Para o assunto foi emitida a 

Resolução CAP nº 007.2025. A seguir passou ao item III  ASSUNTOS GERAIS.                       

III.01 - Follow up 

 O Diretor 

de Assuntos Portuários, da Prefeitura de Cubatão, Pedro de Sá Filho, realizou apresentação 

sobre o tema, destacando que o projeto se trata de um acesso direto entre a futura terceira 

pista da Rodovia dos Imigrantes e o Porto de Santos, sem passar pelas rodovias Anchieta e 

Cônego Domenico Rangoni. Com cerca de 13,5 quilômetros de extensão, o traçado partiria 

da região do Sítio dos Areais, em Cubatão, onde termina a futura terceira pista, conforme 

projeto, e seguiria até a Alemoa. Segundo cálculos feitos pela Prefeitura, a via teria 

capacidade para circulação de até 20 mil veículos por dia. Enfatizou que esta proposta nasce 

da necessidade de criar um eixo viário eficiente, capaz de garantir o fluxo adequado de 

veículos pesados com destino ao Porto de Santos, reduzindo os impactos sobre o Polo 

Industrial e sobre o tráfego urbano de Cubatão. A Prefeitura de Cubatão defende que o 

Corredor Porto-Indústria seja construído junto com a terceira pista da Imigrantes, com o 

objetivo de minimizar gargalos logísticos, preservar a mobilidade urbana e potencializar o 

corredor turístico que se forma nas rodovias que cortam Cubatão. Em seguida ocorreram 

alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo Diretor presente. Ao final, 

o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. III.02 - Follow up sobre Manutenção 

em vias públicas. O Diretor de Infraestrutura e Conselheiro Sr. Orlando Razões, fez um breve 

relato sobreo tema, sendo que na apresentação encaminhada pelo Gestor do tema à 

Secretária, foram destacadas as seguintes informações: a) Manutenção de Vias em 
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Concreto Betuminoso Usinado a Quente- CBUQ (em 2025 foram aplicadas cerca de 778,33 

toneladas de CBUQ, em tapa buraco. Principais trabalhos realizados: Av. Antônio Alves 

Freire  Sentido SP; Rua Antônio Prado  Sentido Praia; Rua Xavier da Silveira  Sentido 

SP; Av. Eng. Civil Sérgio da C. Matte  Ambos os sentidos; Rua Idalino Pinez  Rua do 

Adubo; Acessos Santos Brasil; b) Manutenção de Vias de Paralelepípedos e Intertravados 

(Em 2025 foi realizada a manutenção de aproximadamente, 54137m³ de pavimento em 

paralelepípedos. Principais trabalhos realizados: Av. Eng. Ismael C. de Souza  Próximo 

a Capitania dos Portos; Cais do Macuco  Armazéns 29 e 32; Cais do Saboó  Caminho 

Seguro Pedestres; Área interna da Ilha Barnabé; c) Sequenciamento das Atividades de 

Manutenção; d) Sequenciamento das Atividades de Manutenção de Vias em 

Paralelepípedos e Intertravados Em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram 

prontamente respondidos pelo Supervisor presente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas, sendo que a apresentação ficará arquivada na sede. III.03 - Follow 

up sobre Dragagem incluindo informações sobre a dragagem de aprofundamento do canal, 

bem como informação sobre o Cronograma das obras de dragagem para menos  16. O 

Gerente de Infraestrutura Aquaviária, Matheus Trocoli, realizou apresentação acerca do 

tema, destacando as seguintes informações: a) Dragagem de Manutenção -15m;                             

b) Dragagem para -16m DHN; c) Derrocagem; d) Derrocagem de Aprofundamento. Em 

seguida ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo 

Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a 

apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. III.04 - Follow up sobre projetos e 

obras dos investimentos a serem realizados pela APS. O Supervisor Reginaldo Ortega 

Ramos e o Assistente Caio Cesar de Alcantara Ferreira, da Gerência de Projetos, e o 

Gerente de Obras Gabriel dos Santos Ramos, realizaram apresentação acerca do tema, 

destacando as seguintes informações:  a) Projeto Básico das Obras de Readequação e 

Duplicação da Rodovia de Acesso à ilha Barnabé; b) Caís da Ilha Barnabé; c) Novo acesso 

ao Porto; d) Reforma da Avenida Perimetral Margem Direita (trecho Alemoa); e) Túnel 

Santos/Guarujá); f) 2ª fase da Avenida Perimetral Margem Esquerda. Em seguida ocorreram 

alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo Técnico. Ao final, o 

Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a apresentação ficará 

arquivada na sede da Companhia. III.05 - Follow up sobre o atual estágio do Projeto VTMIS. 

O Supervisor Carlos Marden realizou apresentação acerca do tema, atualizando o Colegiado 
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sobre o atual estágio do projeto, em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram 

prontamente respondidos pelo Supervisor. Ao final, o Conselho agradeceu pelas 

informações prestadas, sendo que a apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. 

III.06 - Apresentação da Fundação Cenep do relatório de atividades do 1° semestre de 2025. 

O Presidente do CENEP, Caio Teissiere Moretti da Silva, realizou apresentação acerca do 

tema, referente ao período de janeiro a setembro de 2025, destacando as seguintes 

informações: a) Breve histórico organizacional; b) Estrutura Atual; c) Breve Histórico 

Financeiro; d) Capacitação Profissional; e) Capacitação Profissional socioeducacional;                      

f) Educação Corporativa  In Company; g) PD&I; h) Senaport; i) Outras ações educacionais 

e sociais Porto Diverso; j) Fórum sobre Educação Profissional e Juventude no Porto de 

Santos; l) Enceramento/Destaques. Em seguida ocorreram alguns questionamentos que 

foram prontamente respondidos. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações 

prestadas, e aproveitou a oportunidade para registrar voto de louvor ao Sr. Caio pela 

dedicação aos trabalhos realizados frente ao Cenep durante sua gestão como Presidente 

da referida Fundação, bem como desejar sucesso ao novo Presidente André Bonini, na 

continuação dos trabalhos. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia.            

III.07  Follow up sobre o atual estágio do projeto conceitual da passarela de pedestres, na 

região do armazém 35 (antigo Gate 19). Em atualização às informações prestadas pela 

GERAR na 501ª reunião, o Supervisor Reginaldo Ortega Ramos informou que o Projeto 

Executivo da passarela fora apresentado pela Santos Brasil à APS, e que atualmente 

encontra-se em fase de análise das áreas técnicas, especialmente quanto às interferências. 

Em OUTROS ASSUNTOS. O representante da FENCCOVIB, Carlos Garcia, apresentou 

diversas fotos do dia 20/10, do período da manhã, no Armazém 31, enfatizando o problema 

de mobilidade que os trabalhadores portuários enfrentam por não ter local adequado para 

estacionarem seus veículos, ressaltando que a situação ficará ainda pior quando o local for 

aberto ao trânsito, solicitando que o tema seja tratado pela APS. Relativamente ao tema, o 

Diretor de Infraestrutura, Orlando Razões, esclareceu quanto ao planejamento de extensão 

do Porto de Santos, inclusive quanto ao eventual conflito entre a mobilidade e o crescimento 

portuário, sugerindo que sejam apresentados à APS propostas de resolução da questão. 

Não havendo outros assuntos, passou ao item V  ENCERRAMENTO. Nada mais a ser 

tratado, a reunião foi encerrada sendo determinada a lavratura da presente ata.  Fica 

registrado que o Presidente e o Secretário do Colegiado assinarão a respectiva ata e 






